

叫“马”的汉子， 你再威武也敌不过“克星”定律

世界杯克星定律：德克法、法克巴、巴克意、意克德



开赛以来赢得一片赞誉的法国队，在世界杯1/4决赛中戛然而止。此前4场进10球的火力全哑了，4场里3场零封的防线也被早早攻破，虽然高卢雄鸡本场也打出了一些不错的配合，但总感觉差着一口底气——突破“克星”定律的底气。

在法国面前，德国似乎是一座翻不过的大山。两队各项赛事的总交手战绩是法国占优（即使算上本场，法国仍以11胜6平9负领先德国），但到了关键的世界杯大赛上，“德克法”却成了定律。

1958年世界杯，法国曾以6比3击败德国，但那是无关痛痒的三、四名决赛，方丹单场刷了4个进球，成就了单届13球的神话。而在“98一代”之前最强的法国队，是上世纪80年代普拉蒂尼统帅的那一支，他们在1984年登上欧洲之巅（夺取欧洲杯），成为当时世界上最强的球队之一，但在之前之后的两届世界杯上，都被克星德国干掉。1982年半决赛，德国人上演经典的逆转大战（加时赛1比3落后扳成3比3，又点球大战取胜）；1986年半决赛，两大热门之一的法国，在淘汰了另一大热门巴西后，却再次栽倒在德国人脚下。

本场是德法世界杯上的第4次交锋，其中3次“见真章”的淘汰赛较量，3次的结果都是德国获胜。看看本场的技术统计，法国全面占优，射门13比8、射正9比6、有威胁进攻31比26、传中24比14、角球5比3、但德国一次头球就奠定了胜局，这就叫“克你克得死死的”。

如果实力接近的双方，形成了一方总克另一方的局面，那一定有气质上的因素。法国人华丽优雅浪漫，但遇到了德国人的严丝合缝与铁板一块，总显得底气不足。以本场为例，法国展现出了不错的脚下技术，让德国“相形见绌”，但德国人团队防守更为严密，而且跑动更积极，全场107696米对100536米，多跑出了7千多米，在“跑”上就几乎比法国队多出一个人来。在浪漫与坚强之间，胜利女神总是青睐后者。

德国克法国，让世界杯四大豪门环环相克的定律在延续。“德国克法国、法国克巴西、巴西克意大利、意大利克德国”，首尾相连形成一个克星循环。此次法国出局，巴西也许会松口气，一旦他们越过哥伦比亚，碰德国总比碰法国有历史底气。巴西在世界杯上唯一一次赢法国，还是遥远的贝利时代（1958年半决赛巴西5比2法国），进入大力神杯时代，法国见巴西一次就灭一次（1986年1/4法国5比4巴西、1998决赛法国3比0巴西、2006年1/4法国1比0巴西）。巴西也有青睐的捕猎对象，那就是意大利，虽有1982年蓝衫军靠罗西3比2反捕桑巴军团的反例，但两队直接争冠的两届决赛给人印象太深，1994年罗马里奥的辉煌与巴乔的背影形成反差，而1970年，谁赢谁永久保留金杯的“决赛中的决赛”，更以巴西4比1大胜意大利、称霸雷米特杯时代而告终。而回到循环的开头，欺负惯法国的德国，碰到意大利却是服服帖帖，1970年半决赛的补时消耗大战（意大利4比3德国）、1982年决赛成就了意大利链式防守的神话（意大利3比1德国）、甚至在2006年，本土作战的德国，也在半决赛被意大利克了个2比0。而两年前的欧洲杯，巴神的两个进球，让意大利人的德国克星本色得以加强。

这支巴西队史上最糙+最脏？

对哥伦比亚犯规31次，为48年来巴西单场犯规次数之最

“如果巴西能赢得最后的桂冠，他们将是世界杯历史上最烂的冠军！”英国广播公司(BBC)的赛后点评虽颇为毒辣，但却一针见血。

上轮淘汰赛对阵技术细腻且上抢凶狠的智利，巴西在90分钟内的传球成功率仅为69.5%，创下其自1966年世界杯有详细数据统计以来的最低纪录，被媒体怒批为“史上最糙巴西”。此番面对最大黑马哥伦比亚，巴西干脆放弃传控，将主要精力用于

破坏对手的流畅进攻。

昨天的比赛，哈梅斯·罗德里格斯、伊瓦尔多和夸德拉多等多名哥伦比亚队员数次被凶狠踢倒在地，但当值主裁却鲜掏黄牌，费尔南迪尼奥甚至在连续11次犯规后仍“无牌一身轻”，这使得哥伦比亚球员的动作也逐渐变大，内马尔和路易斯成为重点挨踢对象。随着比赛的继续，双方的身体接触愈加频繁和无所顾忌，内马尔甚至在最后关头因伤被送往医院，并被确认世

界杯征途报销。在主裁的纵容下，巴西此役采取的“犯规砍伐”战术可谓害人又害己！

整场比赛，巴西全队的犯规次数高达31次，这不仅创下本届世界杯的单场单队犯规最高纪录，还是48年来巴西单场犯规次数之最！此役，巴西队每名首发球员名下都有至少一次犯规记录在案，而此役先后出场的26名球员中，只有区区4人没有犯规案底。

从“史上最糙巴西”到“史上最脏巴

西”，桑巴军团的骤然转变令人咋舌，《泰晤士报》和天空体育为代表的英媒齐齐向五星巴西送上恶评，称其抛弃了巴西足球的技术传统，甚至怒斥全队对不起身上那身球衣，意大利安莎社则颇为现实地直言只要为了胜利，“一切都无可厚非”。

前英格兰国脚丹尼·米尔斯的观点也值得玩味：“只要你能赢得世界杯，没有人会在乎你是通过什么方法办到的。只要赢了，你就是传奇。”